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Szakdolgozatom a kutyák és a természet kapcsolatát vizsgálta, részletezve a kutyák 

természetre gyakorolt hatását, és azt, hogy a természet milyen módon formálja a kutyák 

viselkedését és egészségét. Kutatásomat a szakirodalmak áttekintése mellett egy kérdőíves 

felmérés segítségével végeztem, amely a kutyatartók természethez való hozzáállását és 

tudatosságát mérte fel. Összesen 449 kitöltő válaszait elemeztem, akik többségében olyan 

gazdák voltak, akik járnak kirándulni kutyájukkal a természetbe.  

A kutyák fontos szerepet töltenek be az emberek életében, sokféle módon járulnak hozzá 

gazdáik testi és lelki egészségéhez. Emellett, egyre gyakrabban kapnak szerepet 

természetvédelmi feladatokban, mint például veszélyeztetett vagy invázós fajok szag alapján 

való felkutatásában. Ugyanakkor, jelenlétük negatívan befolyásolhatja az ökoszisztémákat, 

hiszen a vadon élő állatok zavarásával, az erőforrásokért való versengéssel és az ürülék okozta 

szennyezéssel komoly terhet rónak a természetre. 

Eredményeim alapján elmondható, hogy a kutyatartók többsége igyekszik felelős 

módon gondoskodni kedvencéről, azonban számos probléma merült fel a természetben való 

sétáltatás során. A kitöltők nagy százaléka a természeti területeken nem szedi fel kutyája 

ürülékét, illetve leengednek pórázról olyan kutyákat is, amelyek nem megfelelően behívhatóak. 

Továbbá, a védett, illetve fokozottan védett területeken is sokan hagyják szabadon sétálni 

kedvenceiket, több válaszadó pedig azt sem korlátozza, hogy letérjen kutyája az ösvényről. 

 A kitöltők többségét foglalkoztatja a természetvédelem, ezért szerintem a legfontosabb 

lépés az ismeretterjesztés. Sokan nincsenek tisztában azzal, hogy pontosan milyen hatást 

gyakorolnak a kutyák a természetre, hiszen nem jutnak el hozzájuk a megfelelő információk és 

források. Ennek megoldására javaslom célzottan a kutyatartók számára szóló természetvédelmi 

témájú tájékoztatók, illetve programok szervezését. Emellett olyan pórázmentes ösvények 



kialakítását is támogatom, amelyek lehetőséget nyújtanak a kutyák szabad mozgására, de 

kevésbé érzékeny természeti területeken lennének kijelölve, szigorú szabályozások mellett. 

Véleményem szerint a kutyatulajdonosok és a természetvédelmi szakemberek közötti 

együttműködés révén lehetőség nyílna a kutyás szabadidős tevékenységek fenntarthatóbbá 

tételére és a két oldal közötti nehézségek megoldására. 


